

EL LABRADOR

SEMANARIO REPUBLICANO FEDERAL PARTIDARIO DE LA COALICIÓN

Saldrá todos los Domingos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

DIRECTOR

COMUNICADOS Y ANUNCIOS

50 céntimos de peseta mensuales.

Pago anticipado.

Juan de M. Coquillat Alamo

Precios convenidos.

TERCERA ÉPOCA

ELCHE 9 DE NOVIEMBRE DE 1890

NÚMERO 20

TALLER DE SASTRERÍA

Plaza del Salvador

Se confecciona toda clase de prendas de vestir. Últimos figurines. Se admiten encargos de géneros, según el muestrario recibido de uno de los mejores almacenes de Barcelona.

Plaza del Salvador

NUESTRO querido amigo D. PASCUAL ESCOBAR, honrado, inteligente y laborioso industrial, acaba de establecer en esta ciudad, un magnífico taller de Zapatería, calle Corredera, n.º 1, donde aparte de sus especiales servicios, tiene un buen surtido de géneros confeccionados con verdadera elegancia y cuyo precio es muy barato.

Se toman medidas a domicilio y se ofrece la mayor diligencia, gusto y economía en toda clase de calzado.

Corredera, 1, bajo.-ELCHE

Se compran acciones de la CAJA DE AHORROS de esta Ciudad. En sus oficinas darán razón.

Nuestro querido amigo, el afamado dentista Sr. OCHEDA, ha trasladado su gabinete de la calle Corredera, ó Cuatro Esquinas, á la Plaza Mayor, número 16.

Desde allí ofrece sus valiosos servicios al público todo.

Plaza Mayor, 16

Se halla en venta una casa sita en la calle de Traspalacio, núm. 9.

Dicha finca se compone de un solo piso ó planta baja.

Darán razón del precio y demás antecedentes en la casa núm. 43, de la calle Corredera.

Á LOS LABRADORES

Queridos hermanos:

¿Necesitaremos acaso decirnos cuanto deseamos vuestro bienestar y cuanto hemos de hacer en vuestra defensa?

Nó. ¿Qué importan las amenazas, las injurias ni los atropellos?

Es un deber sagrado que nos hemos impuesto y que estamos dispuestos á cumplir sin temor á nada ni á nadie.

Y lo cumpliremos por encima de todo, entendiendo como entendemos que os asiste la razón y la justicia.

No es hora ni ocasión oportuna para explicar ni dar á conocer los grandes fundamentos de la causa que todos defendemos.

Si; que todos defendemos, por que al lado de vosotros están y estarán siempre los amigos de la moralidad y la justicia, de la razón y el derecho.

Y contad entre estos, no lo dudeis, á los hombres más importantes de la actual situación, al pueblo sensato y honrado, á todos cuantos saben lo que vale la clase productora, nervio y base esencialísima de la vida de este pueblo que á todos nos vio nacer, y cuya prosperidad y grandeza todos tambien ambicionamos y deseamos alcanzar al amparo de la Ley; menos Tari y Rodriguez.

Calma; mucha calma. No hay que desesperarse por nada.

Despreciad si es menester el insulto de los torpes, apasionados ó maquiavelos.

Paciencia, mucha paciencia y más resignación; que la copa de la amargura aún no la hemos apurado!

Que no sean los labradores ni ahora ni nunca quienes dén motivo á perder por sus actos la razón que les asiste ni el apoyo y prestigio moral que todos les conceden.

Pues si acaso en medio ó por encima de vuestra cordura alguien quisiera injustamente arrebatáros esa razón y ese prestigio, oídlo bien, iremos á recabarlo, á recojerlo de entre los que intentaran robaros las armas más poderosas que os asisten.

Pero aún no es tiempo.

Siempre fuisteis, queridos labradores resignados y prudentes, pacíficos y razonables.

Sedlo hoy más que nunca para dar una buena lección á los que os calumnian.

Despreciadles una vez más.

Y si despues de todo es necesario hacer algo, confiad en el interés, en la amistad y en el cariño del que no ha de abandonaros nunca; en la palabra empeñada por vuestro amigo, compañero y hermano

JUAN DE MATA.

RECUERDOS OPORTUNOS

Creemos justo, justísimo hacer un pequeño paréntesis en la campaña emprendida contra la administración Rodriguez, de recuerdo bastante triste.

Y obramos así por considerar de mayor actualidad é interés tratar sobre la desastrosa administración Tari, conservador disidente y rémora incorregible de toda tendencia generosa.

Si hoy, que pudiera ser día triste para Elche y hora de castigo para muchos, no hubieran al frente de esta situación hombres nuevos, hombres aún vírgenes en la Administración de los intereses públicos; aún no manchados con el estigma de la general opinión ni dispuestos á seguir el mal ejemplo de sus predecesores.

Si hoy fuera día de alentar al pueblo en contra de los tiranos caciques que le explotaron, escupiéndole despues al rostro en pago de la credulidad inocente de los labradores.

Y no fuera día de calmar los ánimos de estos para evitarles y evitar á nuestro querido pueblo consecuencias que pudieran ser graves; hoy, nos encontraríamos de lleno en la enumeración de cuantos hechos repugnantes dieron mayor colorido á la situación Tari.

Pero de todos modos, contando como contamos con la sensatez y cordura de los labradores y del pueblo; no queriendo faltar á lo que nos tenemos prometido, esto es, hacer resaltar las ventajas ó perjuicios que nacer pueden á Elche, comparadas unas á otras las Administraciones Municipales, hemos de hacer presente una vez más á ese mismo pueblo, á los labradores todos, quien ó quienes son los culpables de cuanto hoy pasa.

De Rodriguez ya hemos dicho lo bastante para demostrar que ha sido una verdadera plaga para esta población, como jefe, no ya de un partido que ha comprometido y deshourado, sino como jefe de la Administración Municipal.

Hablemos ahora pues, del inmortal, del sabio y sublime Tari; de su administración ruinosa y de sus desaciertos, para que las llagas de tantos lesionados, no cierren nunca y continuen goteando sangre hasta llegada la hora de derramar hiel; pero hiel para él que, ambicioso de una fortuna, no para mientes en nada hasta conseguirla.

Los labradores sobre todo, no pueden, ni deben olvidar, que la primera unión labradora, que llegó á contar 1655, vecinos del extraradio, nació á impulso de la desmedida ambición de Tari.

Que él fué quien dispuso un reparto tan injusto como escandaloso que con razón alarmó á los labradores; reparto del cual se bajo de buenas á primeras 37.000 pesetas á pretexto de equivocación.

Los labradores no pueden ni deben olvidar que en la época tristemente célebre de Tari, fué cuando los ganaderos disfrutaban al amparo del mismo, privilegio de inmunidad, diciendo, para talar los campos, que tenían compradas las hierbas y que religiosamente las pagaban, ¿á quién? A Tari segun se decía, y despues á Rodriguez.

Los labradores y los habitantes en la población no pueden ni deben olvidar, el cerco de hierro y hambre que durante el cólera del 84, puso ese mismo Tari á todas las clases sociales, exigiendo de unos contribuciones indebidas, de otros derechos ilegales por las cédulas ó papeletas de sanidad; y sobre todo, dejando perecer de miseria á la tan necesitada como respetable clase obrera, cuyos gritos de angustia y de mortal agonía fueron contestados por aquel cacique y algunos más, con el mayor desprecio, hasta con el sarcasmo, pues no faltó quien dijo que esperaba en la plaza y tendido á todos los obreros sin temor de que le pisaran siquiera.

Ni los hijos del pueblo ni los labradores pueden ni deben olvidar, ni nadie olvidará nunca, que Tari y solo Tari ha tenido atrevimiento bastante, osadía suficiente para estando de Alcalde, establecer como estableció en el café de la Victoria, una banca de juego de monte y bisbis, aprovechándose de las pingües ganancias que la cosa producía, practicando todas las noches una minuciosa liquidación de aquellas, no faltando quienes aseguraban que este sucio y asqueroso negocio le redituaba de diez á veinte duros por día, y esto sin perjuicio de las demás obveniciones que otras casas de banca pudieran producirle.

Ni el campo ni el pueblo puede, ni debe olvidar, que ese mismo Tari, hijo de familia, sin bienes de fortuna, jóven abogado sin grande clientela, edificó una casa titulada por la opinión general, *el Palacio del Pueblo*, en cuyas obras por cálculo aproximado invirtió unos 20.000 duros que nadie sabe de donde nacieron, como no fuera del pueblo esprimido.

Y por último, ni los hijos de ese mismo pueblo, ni los del campo, ni nadie tampoco; puede ni debe olvidar, que ese mismo Tari que edifica palacios y Rodriguez que planta extensas viñas, ensancha sus bodegas, y compra fincas rústicas, son, han sido y serán mientras se les deje, los explotadores del pueblo; los defensores de consumos y consumidores, mina inagotable que tanto les produjo, y los mismos quizás que revolviéndose ahora en su desespera-

ción, forman mil tenebrosos planes para en el día de mañana destruir la esperanza de justicia y administración que esta situación ofrece.

Sí, pueblo, obreros, labradores, no olvidéis por que no debeis olvidar esas ruines enseñanzas que Tari sobre todo, y despues Rodriguez, tienen escritas en las páginas de su deleznable historia.

No olvideis, no, que vuestro sudor, que vuestros sacrificios, que la sangre de vosotros y de vuestros hijos fué el único alimento de esos vampiros de la sociedad.

Arriba pueblo, obreros y labradores.
 Hora es ya de que hagais todo sacrificio, ayudando á los buenos para que triunfen la moralidad y la justicia.

Á MIS QUERIDOS COMPAÑEROS

¿Por quién sinó por vosotros compañeros del alma se conmueve nuestro corazón al presenciar vuestra tristísima situación que es la nuestra, puesto que todos constituimos el inmenso rebaño de esclavos que caracteriza esta sociedad con el emblema indigno del salario y sus funestas consecuencias?

¿Por quién, repetimos, una y otra vez dedicamos toda nuestra fuerza y actividad para acelerar el día en el cual se hundan privilegios y castas y que cada cual coma de lo suyo propio, que será lo que produzca y nada más?

¡Y aún muchos de vosotros concientemente estais elaborando eslabones para la ignominiosa cadena que durante tantos siglos ha sujetado á la humanidad!

Muchos de vosotros sí; compañeros queridos, sin ocuparos de la miseria que rodea á vuestra familia, sin pensar en la triste suerte que corren vuestros pequeños, sin examinar detenidamente el miserable tagurio que os sirve de albergue, sin fijaros para nada en los derechos que á todo ser humano por naturaleza le corresponden; correis presurosos á conmemorar el santo de uno que llamais vuestro rey que vive en medio de la opulencia, y que jamás cumplió ninguno de los deberes sacratísimos del hombre, y en cambio disfruta de derechos que son la representación genuina de la miseria que á vosotros os rodea.

¡Infelices! Mejor fuera compañeros queridos que en vez de dar importancia á estos actos que vienen á redundar en vuestro perjuicio, pensarais detenidamente en vuestra parca situación rodeada de sombras famélicas que vienen á ser el despotismo más grande que los hombres ejercen sobre sus semejantes los desgraciados trabajadores.

Cuando en todas las partes del mundo tienen entablada lucha los trabajadores con sus opresores de todos matices, vosotros (desgraciados) y permitidme que emplee esta frase, aún teneis esa fe ciega que

os lleva á proclamar á un rey y señor con todas sus consecuencias.

Nosotros no por esto os aborrecemos, muy al contrario, os compadecemos y estamos seguros que vendrá el día, que formareis á nuestro lado para luchar por el más sagrado de los derechos, el derecho á la vida; sinó lo haceis, en su día vuestros hijos tendrán derecho á protestar de la conducta seguida por sus queridos padres por no haber conquistado la libertad económica, fuente de toda libertad y sin la cual el hombre siempre seguirá siendo esclavo.

Vuestro amigo y compañero

S. V.

HABLA «LA PATRIA»

Y dice, múu. Por supuesto no sabemos si por cuenta propia ó por encargo especialísimo de los despechados conservadores de la familia ilicitana.

Es decir de Tari-Perlasia afamados compadres y valientes adalides, satélites ó lo que fueron de la ex-brillante situación conservadora.

Y dice la *La Patria*, refiriéndose á lo que ocurrió á nuestro Director en la estación el día 3 del actual; despues de unas cuantas tonterías de encargo, que EL LABRADOR les dirá el domingo todo lo ocurrido, y las poderosas razones que tuvo su Director para dormir en Elche el día 3.

Pero héte aquí que á EL LABRADOR no le parece oportuno complacer á la *Sra. Patria* y cree inconveniente y soberana mente tonto dar razones á los inspiradores del suelto en cuestión, á los cuales cree ver la punta de la oreja.

Paciencia *Patria* querida; que todo se andará y ya os complaceremos.

CABALLEROS, LAS COSAS COMO SON

Y decimos esto, porque segun nuestras noticias se ha terjiversado con ó sin mala intencion lo ocurrido el lunes último á nuestro Director en la estación férrea de Alicante á Murcia.

Los amigos de la verdad saben y dicen lo que allí pasó.

Nosotros no debemos por hoy decirlo. Nos lo impide el estado de esta cuestión y la palabra que tenemos empeñada.

Pero conste, esto sí, que no se le pegó á nuestro Director, por más que quizás fuere este el intento de los agresores.

Y baste por hoy sin perjuicio de decir ó hacer mañana lo que estimemos cumple á nuestro deber.

ASUNTOS GENERALES

El Sr. Administrador subalterno de este partido tiene conocimiento de que hay personas que recorren los establecimientos, amenazando á los industriales

con causarles imaginarios perjuicios, si no se amoldan á pagarles tal ó cual cantidad por arrendarlos que no hacen, ni pueden hacer, por que nadie representan ni tienen autoridad alguna.

Si tales hechos son ciertos, constituyen un robo; los industriales no deben dejarse sorprender por tales personas, en la seguridad de que serán estafados y antes por el contrario está en su interés engañarlos, dándoles la cantidad convenida ante testigos ó exigiendo recibo de ello para dar inmediato conocimiento á la Administración Subalterna que á su vez lo hará al Juzgado de 1.^a Instancia para que proceda criminalmente contra los autores de hechos punibles.

Háganlo así los industriales en general y aún aquellos que no contribuyen al Tesoro con las cuotas que les correspondan, bien seguros de que en la Administración serán atendidas todas sus reclamaciones pues de lo contrario perderán miserablemente su dinero, sin el menor provecho.

Señor encargado del alumbrado público:

A la consideración de usted dejamos, si está bien que estemos, materialmente, á oscuras, durante la noche, en la población, donde, dejando aparte, los faroles que á toda hora están apagados especialmente en las afueras, los demás, no parece sino que esté encargado, todavía, de ellos un fusionista de la peor especie, puesto que la luz que despiden es mucho peor que la de antes: muchísimo más.

Y no se vaya usted á creer que á nosotros se nos dá mucho, ni poco, ni nada, de ir á tientas y tropezando por esos mundos de Dios; nada de eso; sino que lo hacemos por el qué dirán los forasteros que lleguen á nuestra ciudad, y, sobre todo, por el esquilinado contribuyente que, ya que paga, y no poco, nos parece tiene derecho á estar bien servido en todo.

¿Es ó no es así?

El Graduador dice que hay que unirse todos los liberales para en las próximas elecciones combatir la reacción.

Suponemos que á los Arroyistas habrá que dejarlos fuera, puesto que pactan una nueva é inmortar comandataria, según de público se dice. Que para eso y no otra cosa, aseguran que vino el Sr. Arroyo á Alicante.

¡Pobre hombre! y qué desengaños se le esperan.
Y bien merecidos por cierto.

De *La Justicia*:

“Lo que debe pedir *El Día*, son trenes baratos para el extranjero.

Comprendiendo á Austria.”

Y comenta *El Diario Español*:

“A *La Justicia*, ha faltado añadir esta coletilla:

Y que no den billetes de ida y vuelta...”

Aunque los den.

Como no han de volver, tendrían que venderlos en el Prado con rebaja de precio...”

A lo que replica otro periódico.

“No que los podría comprar D. Carlos.

Han de ser billetes de ida sin vuelta.”

Sería lo mejor.

Pero no había de tardar mucho.

De un artículo de *La Patria*, titulado, “Política al natural”, tomamos el siguiente párrafo:

“El Sr. Marqués del Bosch se ha dejado guiar por manos inexpertas y egoístas que, aún que blasonan de suspicaces, solo son ineptas y traidoras. El Marqués del Bosch, dejándose conducir por la pendiente suave del halago, ha hecho imposible toda avenencia con nuestra fracción; ha colocado en su edificio como para-rayos á personas que le perjudican, y los hechos tienen que seguir la inexorable marcha de la lógica, y esos para-rayos, en vez de conducir la chispa eléctrica al pozo preparado para evitar funestos resultados, sirven para atraer la tempestad y para

que, el carcomido edificio que los sustenta, lo destruya el rayo de la opinión pública de que se encuentra divorciado.”

No se ha hecho esperar mucho la demostración de lo que en el número 16 perteneciente al día 26 del mes próximo pasado decíamos de los iglesieros y sotas. Allí hacíamos presente que disfrutaban de los privilegios que otros partidos políticos no tenían, y además de la libertad, de toda la libertad que podían apetecer etc., etc.

Pues bien, el día 4 del corriente los carlistas de esta ciudad han hecho patente nuestro suelto por medio de su ostentosa manifestación para celebrar el Santo de su rey. Amaneció este día hondeando el viento el pabellón español izado en el casino carlista y sus balcones todos cubiertos de colgaduras.

Hicieron función de iglesia con su correspondiente misa; por la noche serenata y fuegos artificiales y por último gran velada. ¿Se hubiera esto permitido por ellos á otro partido político? Opinamos que no y mucho menos poner letreros subversivos á la ley del país contra el Rey Alfonso XIII; porque creemos que el Rey que proclama en el letrero del casino carlista no es el que hoy nos gobierna y manda.

Teniendo presente la historia, y deduciendo de las vicisitudes y victorias que ha obtenido el partido carlista por su valentía y obstinación; (1) y viendo que no ha podido adelantar un paso en su credo político-social, por más que haya llegado á tener una minoría respetable en el parlamento y en armas una fuerza imponente, hemos dicho “no vendrá su triunfo hasta que veamos correr las aguas atrás. Nos explicaremos. El partido carlista ha tenido en su primer etapa un ejército tan numeroso como valiente por lo que era la admiración de toda Europa y el terror del gobierno liberal español. Estaba protegido por la grandeza, y además se hallaba subsidiado valiosamente por otras gentes, por lo que cantaba el pueblo.

“Los canónigos y obispos, artillería les dan, para vencer los liberales no sé yó cuando esto será. (2) Si usted me entiende tía Mariguita, si usted es carlista yo soy liberal, já, já, já, já.

Mucho denuedo, mucha victoria, muchos recursos, extensa dominación de vasto territorio, con muchos destiladeros y posesiones inexpugnables; tenían jefes entendidos y valerosos; y con tanto elemento los carlistas son batidos, desalojados de sus dominios y vencidos.

Con la obstinación referida, y con una devoradora sed de sangre, se lanzan segunda vez á las montañas los carlistas; devastan, talan, incendian y hacen correr ríos de sangre en nombre de un Dios, que todo es bondad, amor y caridad.

Para castigarlos Dios, les deja encumbrarse, y cuando parece que están cerca de la victoria, les sucede como á los israelitas al pié del monte Sinaí: se ven confundidos y no saben por donde marchar.

El numeroso ejército que ocupa el Maestrazgo, bajo Aragón y Cataluña, se deshace como la sal en el agua. Los 52 batallones del Norte con más de 10.000 hombres de tercios vascos, y 1.500 caballos, 120 piezas de artillería, con fábricas de fusiles, cartuchos y parques de ingenieros, todo, todo se fué como la niebla, castigo de Dios, se evaporó. ¿Se pueden dar ejemplos más patentes de que el Señor todopoderoso castiga á los carlistas? y él sabrá porque siendo sabio y justo.

Algunos dirán que los traicionaron, hombre tanta traición! esto es como decir hay sequía porque no lueve, ó se desbordaron los ríos porque ha llovido mucho. Y si es verdad que hay entre los carlistas tantos viles y traidores peor para ellos, que, tercios y empeñados dicen mil perrerías de la libertad y aferrados á la tradición no desperdician momento para aprovecharse de todas las libertades.

Y si no fuera por repetirlo podríamos quizás apli-

(1) Lástima que con esa constancia férrea no defendiera una causa útil para la humanidad y bien del país en vez de ser su desolación.

(2) Esto no sé cuando esto será es lo peor y ahora menos que en aquel tiempo.

carles la fábula de Leopoldo Cano, titulada *El tren y el burro*, que publicamos en el número anterior.

Pero esto en sentido político.

Hemos recibido el almanaque de *El Motín* ilustrado con preciosas caricaturas, conteniendo además las más humorísticas producciones de escritores distinguidos, siendo muy recomendable su adquisición, es decir la del calendario.

También procedente de igual biblioteca recibimos un ejemplar de la obra *Puntos negros*, colección de artículos por José Nakens, director de *El Motín*.

Escusamos decir que esta obra como todas las de Nakens es de inestimable mérito, y digna de figurar en las bibliotecas de todos cuantos amen la libertad y progreso en sus más latas manifestaciones.

Damos gracias por su atención á nuestro distinguido y estimado compañero en la prensa.

Hemos tenido el gusto de conocer y ver en nuestra Redacción al distinguido periodista D. José de Ugarte, director de *El Eco de la Provincia*, al que con fruición ofrecemos nuevamente nuestra leal amistad y con cuya publicación establecemos el cambio que nos ofreció.

Gracias á Dios ó á la nueva Comisión de ornato, vemos por fin dedicados al arreglo de plazas y calles, á todos los peones, cinco según creemos, que tiene el Municipio destinados á servicio tan importante.

De esperar es que así continúen á ver si vemos algún día arregladas nuestras hasta hoy abandonadas calles.

Y muchas gracias Sr. Fluxá.

El alcalde fusionista de Alhama de Murcia, dimitió su cargo á pretexto de que estaba enfermo, é inmediatamente, á pesar de las protestas del concejal sindico, se procedió al nombramiento del que debía reemplazarlo.

El nuevo alcalde pertenece á la comunión conservadora, y lo más extraño del caso es que fué apoyado y votado por su antecesor, el dimisionario, que figuraba en el partido liberal.

En suma que en Alhama de Murcia, ha pasado lo mismo que aquí. Exactamente lo mismo.

Lo que indica que hay Rodriguez por todas partes, dispuestos, siempre, á entregar los Castillos, á la primera intimidación.

Y eso que á toda hora tienen en la boca, que cae- rán del lado de la libertad. (?)

Mal deben andar las cosas para los conservadores cuando desde el Ministerio de la Gobernación se disparan, á los periódicos, B. L. M. de tanta gracia como el siguiente:

“El ministro de la Gobernación besa la mano al director de *El Correo*, y le ruega que hasta donde se le permitan sus compromisos de partido, no le atribuya hechos falsos, como el de haber propuesto á su majestad once ó trece nombramientos de gobernadores naturales de las provincias de su mando, siendo solo seis los que se hallan en ese caso, lo cual constituye una equivocación que excede del 50 por 100, tipo superior aún al de los errores con que se calculaban los presupuestos fusionistas...”

Como broma puede pasar que asuntos serios se traten de esa manera; pero no es eso lo lógico.

Nada, los conservadores han perdido los estribos.

Son despreciables las grandes ovaciones hechas á Sagasta por los aragoneses en comparación de las que en el año 1868, recibió del pueblo de Madrid.

Nos ha hecho reír la cuarteta de la jota política cantada por los aragoneses que dice:

La Virgen del Pilar dice
 que si se llega á casar,
 ha de hacerlo con el jefe
 del partido liberal.

Si el Sr. Sagasta, con las glorias no ha perdido las memorias, debe recordar las que le cantaban los cie-

gos en las calles de Madrid en el 68; y que tres años después se oían por aquellas calles voces de chiquillos y ciegos que cantaban:

¡Oh maldito tupé,
castigo universal
cuánto ha dado que hacer
esa cresta infernal.

¿Es cierto que un señor contratista ó empresario de la luz eléctrica, ha dicho que no tiene por qué esperar la inauguración de este alumbrado para que coincida con las fiestas, y que lo hará desde luego esté todo en disposición?

Aunque así se nos manifiesta, no lo creemos; pues mediando ya tan corto tiempo, no entendemos que haya ningún motivo poderoso para que deje de guardarse esta consideración al pueblo y sus representantes que tantas consideraciones viene guardando á la empresa.

Y confiamos en que aquella inauguración irá conjunta á las fiestas aplazadas, y que tanto parece de sean los ilicítos.

TEATRO PRINCIPAL

Tenemos noticia de que en el teatro principal actúa una buena compañía de fantoches, que ha sido justamente muy bien recibida por el público ilicitano.

Figuran en aquella la Sra. D.^a Luisa Aragonés y Srta. Herrero, D.^a Elvira, de vasta ilustración y de muy recomendables condiciones morales.

Reciban estas y la compañía toda nuestro cariñoso saludo de bien venida junto con el deseo de continuados llenos.

Y conste que si antes no lo hemos hecho es por que ni siquiera ha llegado un anuncio á nuestra redacción.

Cosas de Elche.

TEATRO DEL CASINO

Continúa haciendo las delicias del público que asiste á este teatro, la compañía de jóvenes aficionados que en el mismo actúa, habiendo entre aquellos algunos que prometen mucho.

Reciban todos nuestro entusiasta aplauso.

Cierto gallo (1) vocinglero,
estúpido y enfatuado,
decía en tono altanero
que estaba en el gallinero,
sin motivo, postergado.

(1) Léase conservador.

Mientras otro gallo había
que era feo y no tenía,
ni el más pequeño atractivo,
y estaba siendo motivo
de cariño y simpatía!
Al oír tanta bobada
le dijo un pollito ducho:
Tu estupidez no me agrada,
pues no te quitamos nada;
¡es qué te pones tu mucho!

PAGANINI.

ÚLTIMA HORA

Polo Norte.—En diferentes Trineos, arrastrados por magníficos perros han cruzado este país de nieves y blancos como la misma, con dirección á España, varios obreros del Purgatorio aspirantes á diputados. Llevan á Cánovas varias recomendaciones de sus compañeros en martirio.

Zaragoza.—Sagasta ríazose coquetamente tupé para conquista Virgen del Pilar. Adelantado matrimonio: publicadas primeras municiones. Regalo boda un soberano morrion progresista, un gorro frigio y una papalina conservadora. Serán padrinos la reina Isabel, Cánovas, Castelar y Zorrilla.

Castellar.—Aparecido pantano una Sirena macho. El movimiento de su cola indica agonía de muerte mujol Pantanero. Conmovidose Troneta. Ataque nervioso Neptano.

Camaril.—Señora muy virgen, honesta y prudente quejase amargamente antiguo Administrador. Casas y fincas en ruina. Promóverense pleito indemnización perjuicios. En-roca-dose serpiente Boa palmera Oliva. Aquí peix menut....

LIBRERIA, ENCUADERNACIÓN

Y

Centro general de suscripciones de todas clases

DE

José Agulló Sanchez

Corredera, 12--ELCHE.

IMPRENTA DE Mariano Rizo

Corredera, 1—ELCHE

El material que existe en este establecimiento, permite hacer todo género de trabajos tipográficos y especialmente folletos, circulares, talonarios, estados, facturas, membretes, esquelas mortuorias, convocatorias, tarjetas, prospectos, carteles y periódicos.

Se remiten los impresos fuera de esta ciudad á las personas que tengan á bien encargarnoslos.

1, Corredera, 1

La Elegancia

Gran salon de barberia, montado con arreglo á los últimos adelantos, donde se afeita, corta y riza el pelo.

SERVICIO ESMERADO

35, SAN JUAN, 35

ELCHE

IMPRENTA DE MARIANO RIZO
Corredera, 1.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

EL LABRADOR

Periódico político y de intereses materiales

SALDRÁ TODOS LOS DOMINGOS

SUSCRIPCIÓN 50 CÉNTIMOS DE PESETA MENSUALES

Administrador: D. A. Lucio, Plaza del Salvador

DIRECCIÓN Y REDACCIÓN, BARCAS, 5

CAFÉ CASANOVA

En este elegante café situado en la calle Corredera ó de San Roque, esquina á la Plaza Mayor, se ha recibido un magnífico surtido de licores y vinos de Bordeaux y Champagne, de la importante fábrica de BARCELÓ Y TORRES de Málaga.

Todas las clases son superiores y sus precios verdaderamente económicos.

Café Casanova, Esquina á la Plaza Mayor